

将取消前知事批准的填海许可 与安倍政府彻底决裂 冲绳县知事“叫停” 美军新基地建设



9月14日上午,日本冲绳县知事翁长雄志在县政府大楼内举行记者会,宣布取消在边野古地区沿岸建设美军基地的许可。日媒分析称,此举意味着冲绳县政府在美军基地建设问题上与日本中央政府为期一个月的集中磋商已彻底决裂。
这张资料图是日本首相安倍晋三(左)6月23日出席纪念二战冲绳战役结束70周年悼念活动的画面,右为翁长雄志。(中新)

据新华社东京9月14日电(记者刘秀玲沈红辉)日本冲绳县知事翁长雄志14日表示,将取消前知事批准日本政府在边野古地区填海造地用于新建美军基地的行政许可。当天在冲绳县那霸市举行的记者会上,翁长援引一份调查报告结果指出,前冲绳县知事仲井真弘多2013年底批准在冲绳县名护市边野古地区填海造地建设美军新基地的行政许可存在法律瑕疵,他将取消这一许可。

此举将成为他“动用一切手段”阻止在边野古地区新建美军基地的第一步。翁长说,冲绳县已充分说明自身立场,但日本政府无意采纳冲绳县民众意见。翁长对此“遗憾至极”。分析人士认为,若该行政许可遭取消,日本政府在边野古施工将涉嫌违法。当地媒体《琉球新报》认为,日本政府坚持该许可有效并表示将继续施工,日本政府与冲绳

县政府可能将该问题呈交法庭裁决。2014年11月,反对新基地建设的翁长雄志当选冲绳县知事,围绕普天间基地搬迁问题,日本政府与冲绳地方之间对立严重,东京方面坚持将普天间美军基地搬迁至同县边野古地区但遭到冲绳县民的强烈反对并引发多次大规模反基地游行。今年8、9月间,冲绳地方与日本政府就美军新基地建设进行协商,双方互不让步,未能取得一致。

关于冲绳,那些你可能不知道的事儿

冲绳在日本是一个独特的存在:它是日本,却又不那么“日本”。冲绳古称琉球,曾是一个独立国家,历史上曾向中国明、清两朝纳贡。历史上,有三个时间节点影响了现在的冲绳:1372年,朱元璋派遣使臣向琉球群岛上最大的王国中山宣谕,中山国开始向明朝进贡,冲绳开始受到中国文化的影响;1609年,日本九州的萨摩军入侵琉球,琉球王国开始“日本化”,并于1879年成为日本冲绳县。1945年,美军占领冲绳,并在此后的近三十年间予以管治,直到今天,仍是驻日美军基地所在。中国、日本、美国在冲绳身上都刻下了印记,形成了它特有的“混血”风情。正如一首琉球民谣唱的那样:“从中国的时代到日本的时代,又从日本的时代到美国的时代,冲绳真是瞬息万变啊。”因与中国的关系开始得最早,

历史也最为悠久,所以,时至今日,冲绳的中国遗风依旧随处可见。二战中美国进攻冲绳,发生了血腥的冲绳之战。日军大批屠杀琉球当地民众,甚至强迫其中很多人日本“殉国”跳崖身亡,死亡人数高达26万,是琉球历史上最黑暗的一页。1945年,根据《波茨坦公告》,日本放弃了除日本四岛以外的所有领土。琉球群岛被美国军事占领,并施行“信托统治”。美国背着中、苏等国与日本签订《旧金山和约》,日本同意美国拥有对琉球群岛的行政、立法、司法等权。1972年5月15日,美国私自将冲绳归还日本。日本重新设置冲绳县。1978年7月30日,冲绳县道路通行方向由美国的右向改为日本的左向,象征日本全面重新接管冲绳县和“法制统一”。近年来,琉球出现反对美国、日本占领,要求独立甚至回归中国的政治运动。(宗禾)



6月23日,在纪念二战冲绳战役结束70周年的追悼仪式上,当身穿黑色衬衫的安倍出现时,一位戴着黑色贝雷帽的老人站起来指着安倍,旁边一些人跟着喊道“回家去!”
冲绳战役是二战中唯一一次在日本本土进行的战役,此次战役中冲绳损失了1/3的人口。当地居民一直对在该岛建设美军军事设施表示不满,并对可能再次遭遇战祸深感忧虑。(资料)

美国加州野火失控 近千栋建筑被毁 1人死亡1.7万人撤离

本报讯 美国加州林业消防官员当地时间9月13日晚间说,连续两天的加州北部大火已致1人死亡,400多栋居民住房和商业用房化为灰烬,另有近千栋建筑物被毁,约1.7万居民不得不开家园,远离危险区。

或因连续4年干旱带来的干燥环境导致

美国广播公司ABC电视台9月13日晚间新闻报道说,自12日下午在旧金山以北雷克郡(Lake County)和酒乡纳帕郡(Napa County)发生的野火迅速失控,数小时内席卷超200平方公里的土地。

当局派出了超过1000名消防员到现场帮助居民疏散撤离,另有数千名消防员灭火。

电视画面显示,灾情严重的米德尔顿小镇,大火烧毁了一所天主教学校,建筑在熊熊火焰中噼啪作响,化为灰烬。

疏散的民众留在车内、帐篷里,或者临时避难所过夜。一名女子对电视台说,她从29号高速公路开车逃离,沿途看到除了大火就是厚厚的灰烬,以及倒塌的建筑,感觉自己正经历一部灾难电影的拍摄。

《沙加福度蜜蜂报》报道,州长紧急事务办公室主任马克·吉拉尔多奇说,此次野火是加州30年来最严重的一次,他将火灾主要原因归咎于加州连续4年干旱带来的干燥环境。

上周,加州大部分地区经历了创纪录的近40摄氏度高温干旱天气。

州长布朗向邻近各州请求救援

州长杰瑞·布朗宣布雷克郡和纳帕郡进入紧急状态,州政府已向邻近的俄勒冈、内华达、华盛顿、科罗拉多和犹他州请求救援。

今年入夏以来,加州南北都经历了多次严重森林野火。7月17日,大风助长野火越过连接洛杉矶至拉斯维加斯的15号高速公路峡谷通道,至少20辆车子被烧毁,10辆被损坏,近70辆车被遗弃,车主安全撤离。8月15日,帕萨迪纳、河滨市、兰卡斯特等城市气温均为39摄氏度,引发大面积山林野火,5名消防员受伤。(中新)



当地时间9月13日,美国加州圣安德烈亚斯,山火把汽车烧成空壳,街道一片狼藉。(中新)

市交通局驾校 迎双节感恩大回馈

9月15日-10月10日到校报名学车均可享受C1证1900元,C2证(自动挡)2900元,VIP(一对一)3900元。

咨询电话:3390502 报名地址:建设路东段高新区开发一路驾校院内(39路车终点站)

小记者活动通知 我是小·厨师 (限精英训练营小记者)

民以食为天,小记者们,你们会制作美食吗?小记者课堂之“家有大厨”携手金牛宴,一起打造属于小记者们的厨房,用自己的爱心与双手,给父母一份惊喜吧!平顶山金牛宴将带来一股美食风,手把手教你制作一道可口的菜品。一起来参与吧!

活动时间:9月20日(周日)上午9:00
活动地点:平顶山市湛北路东段体育村南门口金牛宴
报名电话:4973585、4973519